

今年家具要涨价?

涨是要涨,不过不会太离谱

文 / 本报记者 周乐乐 摄 / V3 影堂 李端豪

套用张爱玲的一句话:成名要趁早,现在的装修也要趁早啊!——这是杭州家居论坛上大家转载率最高的话。都说今年家具要涨价啦?对的,是要涨了!

木材涨了,涂料涨了, 木工工资也涨了, 普通家具,10%-20%的上浮空间

前不久,香港羽丰家具杭州经销商林先生收到了一份来自厂家的紧急通知:由于羽丰家具采用的进口乳胶、面料近来不断涨价,产品供货价已经不够抵冲综合成本的增幅,产品供货价格将在近期上涨10%-20%。包括FENDI、羽丰等知名品牌在内的多位家具经销商表示,其实从2007年下半年开始,已经有不少家具品牌在悄悄涨价了,只不过没有直接表现在标价签上,用的方法是推出大量新品、减小打折力度,甚至不打折,或用赠品替代打折。

“家具涨价最主要还是因为原材料价格不断上涨。”新时代装饰广场的营销经理吴晟告诉记者。一方面木材的需求量不断增加;另一方面,为了保护森林资源,东南亚、非洲和南美洲等木材出口地国家加强了对木材资源的控制,同时大力推行森林认证,造成木材出口减少。另外,家具辅助材料的价格也在持续上涨,如涂料、胶黏剂、五金件等价格涨势也在去年年底加速。此外,家具产业属于劳动密集型产业,新的劳动合同法执行之后,企业必须为其在职员工缴纳五险,成本自然就上去了,这还不包括工资因素——在2007年底,瓦工的工资已经从之前的100元/天涨到了最高130元/天、油工工资已经从之前的85元/天涨到了最高110元/天、木工则由原来的90元/天涨到了最高110元/天。还有运输成本,除了今年那场大雪的影响,石油价格飙升也导致了家具成本的上涨。由于家具体积大、重量大,运输成本也相应较高,再加上运输过程中容易受损,安装还需要专业人员跟踪,这些成本占到家具总价的20%。

“这样估算下来,估计会有10-20%的涨幅。”吴晟表示,“不过从数字上看,去年木材等原材料涨幅普遍超过20%,但杭州大多数家具、地板的涨价幅度都不到10%,这么说来,今年的涨价应该也不会太离谱的。”

巨贵的紫檀木家具价格不会涨了 红木家具,涨幅应该在30%以内

不过要说今年涨幅最大的,恐怕还要算红木家具,业内人士估计涨幅在30%以内。

“一木难求。”有红木家具经销商这样形容红木原料市场现状。据称,去年以来,随着红木家具的价格暴涨,印度紫檀也由去年的每吨约30万元涨到现在的每吨80万到90万元。此外,海南黄花梨涨幅超过1倍,小叶紫檀涨了3倍多,越南黄花梨涨了5倍多。而以工艺见长的红木家具,雕刻小工的月薪也已经翻了近两番。

“虽然说去年底红木家具的涨价有点不太正常,但这只是一个过渡罢了,涨了的基本不会降下来。而对于今年来讲,春节前后这段时间,红木家具的价格相对会比较稳定,但四五月份时可能还会再涨,涨幅应该在30%以内。”一位不愿透露姓名的业内人士这样估计,“但是像紫檀木、海南黄花梨木等高档品种的价格不会上涨,因为它们的价格已经很高了,一把椅子可以卖到100万元,而像红酸枝木等这些中低档次品种受市场因素的影响,肯定要涨价。”



马桶被贴上新标签 陶瓷、卫浴,约涨10%

不光是家具类,要涨价的还有陶瓷卫浴。佳好佳装饰城内,有位商家明确表示:今年的洁具价格肯定有所上涨,马桶普遍上涨40元到100元,其他洁具涨幅不一。在一品牌卫浴专卖店,记者看到所有的卫浴产品都被贴上了新的价格标签。工作人员告诉记者,他们是按照总部的要求,统一调整了所有商品的价格,总的提价幅度在10%左右。

卫生洁具的此番涨价也同材料有关。“铜、镍等金属材料价格已经大幅度上涨了,而像氧化钴、陶瓷色釉料等添加材料也在翻倍上升,使得卫浴企业背上的成本大山已经越来越重。”一位业内人士这样告诉记者。

价格调整可能会在4月后 想要买家具的现在可以动手了

看来,受各种因素的影响,家具涨价已经成为一种趋势,但是尚有一个时间差,因此我们建议那些今年要装修的家庭,现在下手的话,应该还能享受到原来的老价格。

每年3月中旬的广州、深圳家具展会,已经成为全国公认的民用家具聚集地、订货源。据透露,家具价格最迟也会在展会结束后的4月初开始调整。杭州新时代装饰广场的负责人就表示,4月初他们将结合品牌商进行一次广场售卖活动,希望能让消费者享受到一次“实惠”。

面对行业内热议的涨价之风,第六空间、大都会家居博览园、新时代装饰广场等杭城几家家居商场相关负责人表示,涨价趋势已定,但是商场也会在力所能及的范围内调解、消化涨价因素,尽量让大家购买到物美价廉的产品。

【因为涨价,这些家具现在卖得挺不错】

实木贴皮家具

由于木材价格的持续上涨,市场上的纯木家具全面涨价,取而代之的是实木贴皮家具开始旺销,据销售人员介绍,现在卖得比较火的就属实木贴皮家具了。有关统计显示,目前市场上8成以上企业在销售实木贴皮家具,而在杭州文二西路一带也开出了几家卖实木贴皮类家具的门店。“尽管是淡季,但实木贴皮橱柜一天就能卖出4~5件,比板材和纯木的好卖多了,也更加容易被年轻人接受。”据称,实木贴皮家具比贴纸家具上档次,价格比纯木的便宜很多。以一套2.3m长的整体橱柜为例,实木柜体的价格在9600元至12000元以上,而实木贴皮柜体的价格仅需3600元至4000元,价格相差3倍。

经典款简约家具、卫浴产品

有个规律就是:每年春节以后,家具市场都会迎来短暂的销售淡季,家具商一般都会采用大力度促销的方式刺激市场,部分老款还会折价销售。

“现在来我们这里选购经典款的年轻人很多,一方面是老款会打折,另外也是这样的款型不容易被淘汰。”第六空间FENDI销售人员向记者推荐,还没拿定主意买什么家具的消费者也不妨考虑考虑这样的经典款型吧,正所谓:越简单,越时尚!